

# 滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年6月  
星期五  
农历甲辰年五月十六



滁州日报社出版  
国内统一连续出版物号:CN34-0012  
代号:25-14

第11829期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

## 习近平在青海考察时强调

# 持续推进青藏高原生态保护和高质量发展 奋力谱写中国式现代化青海篇章

新华社西宁6月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调,青海要认真贯彻党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握青海在全国发展大局中的战略定位,充分发挥自身优势,坚持深化改革、扩大开放,坚持生态优先、绿色发展,坚持民族团结、共同富裕,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展,奋力谱写中国式现代化

青海篇章。

6月18日至19日,习近平在青海省委书记陈刚和省长吴晓军陪同下,深入西宁市的学校、宗教场所等进行调研。18日下午,习近平首先来到果洛西宁市民族中学考察。这是一所隶属于果洛藏族自治州的寄宿制中学,由上海市投资援建。

(下转第五版)

## 全省以案为鉴以案促改除隐患保安全护稳定会议在合肥召开

### 韩俊出席并讲话 王清宪主持 虞爱华出席 许继伟王图强金力在滁州分会场参会

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)6月20日下午,全省以案为鉴以案促改除隐患保安全护稳定会议在合肥召开。省委书记、省人大常委会主任韩俊出席会议并讲话。省委副书记、省长王清宪主持会议。省委副书记、政法委书记虞爱华,省委常委、省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长,中国科学技术大学党委书记出席会议。

市委书记许继伟,市人大常委会主任王图强,市委副书记金力,滁州学院院长郑朝贵,市领导孙军、李宝君、周文芳、邓继敏、朱林、杨甫祥等在滁州分会场参会。

会议指出,近段时间,我省发生滁河水污染等多起案事件,严重影响了社会安全稳定,严重损害了群众和企业的利益,严重损害了生态环境,严重损害了安徽形象。这些典型案事件发人深省、令人警醒,教训极其深刻,反映出少数党组织和党员干部政治站位不高、群众观念不强、统筹发展和安全不够、担当精神不足、责任压得不实、纪律规矩意识不强。要认真清严重危害,深挖问题根源,抓好以案促改,教育引导全省各级党组织和广大党员干部学纪知纪明纪守纪,切实增强“时时放心不下”的责任感。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是习近平总书记提出总体国家安全观10周年,做好防范化解风险工作责任重大。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻总体国家安全观,更好统筹高质量发展和高水平安全,牢固树立底线思维,突出问题导向,坚持靶向施策,全力做好除隐患、保安全、护稳定各项工作,坚决防止发生影响国家政治安全和社会稳定的重大事件,坚决防止发生暴力恐怖袭击和个人极端暴力案事件,坚决防止发生重大网络舆情事件和大规模群体性事件,坚决防范遏制重特大安全生产事故,坚决守住不发生系统性风险底线,切实以新安全格局保障新发展格局。

会议指出,要抓牢政治安全这个根本,把维护国家政治安全特别是政权安全、制度安全放在第一位,强化反渗透反颠覆工作,严厉打击非法宗教渗透、邪教滋扰,认真落实意识形态工作责任制,对容易诱发政治问题的敏感因素和苗头性倾向性问题做到眼睛亮、见事早、行动快。防范经济安全隐患,把握好权和责、快和稳、防和灭的关系,持续加强科技、产业链供应链等领域风险防范,统筹化解房地产、地方债务、中小金融机构等风险。夯实社会安全根基,把源头化解作为治本之策,坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善

基层治理体系,抓好基层末端治理,全面推进信访工作法治化,强化社会治安整体防控,严厉打击突出违法犯罪。筑牢网络安全屏障,坚持依法治网、办网、上网,持续开展“江淮净网”“清朗”等专项行动,加强重要信息系统安全防护,建立舆情快速反应机制,提高舆情引导和应对的时度效。守住生态安全底线,全力做好中央层面交办问题和省级发现问题整改,及时科学处置各类突发环境事件,持续深入打好污染防治攻坚战。抓实抓细安全生产,扎实开展重点行业领域专项治理、重大事故隐患动态清零等专项行动,拉网式排查整治重点行业领域风险隐患,切实把问题解决在萌芽之时、成灾之前。

会议强调,当前,我省皖北地区旱情仍在持续,淮河以南防汛形势日趋严峻。要认真学习贯彻习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,压实责任、加强统筹,全力把防汛抗旱工作做细做实做到位。抓好皖北地区抗旱工作,确保城乡供水安全和夏播作物种足种满。密切关注雨情变化,加强灾害监测预警,排查风险隐患,备足装备物资,完善工作预案,强化水利工程科学调度和应急抢险救援,坚决守住底线,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。(下转第五版)

## 王清宪在滁州市检查督导防汛抗旱工作时强调 强化风险意识底线思维 全面压实防汛抗旱责任

本报讯(安徽日报记者吴量亮)6月19日,省长王清宪赴滁州市检查督导防汛抗旱工作。他强调,要认真贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示精神,落实中央及省委有关工作要求,坚持人民至上、生命至上,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,落细落实防汛抗洪、抢险救灾、抗旱保种等各项措施,确保全省安全度汛,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

据气象预报,我省6月19日进入梅雨期,近期将有一次强降水过程,同时皖北地区旱情仍在持续。王清宪先后来到全椒县襄河口闸、滁河荒草三圩蓄滞洪区、黄栗树水库,现场察看重点险段、重点防洪工程,检查泵站机组、水闸管养等工程运用准备情况。他指出,要密切关注天气和雨情变化,落实落细预报预警预演预案措施,全面排查风险隐患,统筹做好水利工程精准调度,充分发挥各类工程的综合减灾效益。

检查督导中,王清宪强调,各级各部门要进一步强化风险意识、底线思维,以时时放心不下、事事心中有底的责任感,统筹做好防汛抗旱工作,严防旱涝并发、旱涝急转。要突出预防为主、关口前移,完善应急预案、预警信息发布和响应机制,加强灾害监测预警、联合会商和信息共享,做好抢险力量和物资准备,提升防灾减灾救灾的基础能力。要抓好重点部位和薄弱环节防守,加强汛期值班值守,强化人防技防工程措施,全面做好水库和尾矿库安全度汛、中小河流洪水防御、山洪地质灾害防范、城镇排涝能力提升、涉山涉水旅游景区景点隐患排查等工作。要抢抓农时抓好夏种夏管,做好抗旱、抢种、保苗等工作,最大限度降低灾害造成的损失。要压紧压实防汛抗旱责任,加强统筹协调,把责任和措施落实到每个环节、每个岗位、每个人员,奋力夺取今年防汛抗旱工作胜利。

王清宪还在天长市调研走访了今麦郎食品公司、鑫铂新能源汽车零部件公司、天康集团等企业,鼓励企业坚持走技术引领、以强促大的路子,发挥龙头企业带动作用,加强产学研融合和商业模式创新,做强做大产业集群,培育更多新质生产力。

## 定远县人民政府与中国汽车工程研究院股份有限公司签订战略合作协议 许继伟吴劲会见万鑫铭周玉林一行并见证签约 王图强参加

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)6月20日,定远县人民政府与中国汽车工程研究院股份有限公司举行战略合作签约仪式。市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,中国中检副总经理万鑫铭,中国汽研党委书记、董事长周玉林等出席签约仪式并共同见证签约。省市场监管局副局长陈睿,市领导邓继敏、贡植平出席。

签约仪式前,许继伟、吴劲与万鑫铭、周玉林一行举行了工作会谈。许继伟、吴劲代表市委、市政府对万鑫铭、周玉林一行来滁签约表示热烈欢迎,对中国汽研长期以来给予滁州的关心支持表示衷心感谢。他们说,中国汽研是国内汽车产品开发、试验研究、质量检测的重要平台,近年来在推动汽车产业技术进步,特别是汽车检验检测方面作出了突出贡献。当前,省委、省政府将汽车产业作为“首位产业”,滁州贯彻落实有关部署要求,发力“新三样”,加快打造全省“一二三”城,在汽车产业发展上取得了阶段性成效。此次签约填补了我们在汽车检验检测上的空白,意义十分重大,必将为我们加快打

造新能源汽车产业第三城起到重要的推动作用。希望双方以此次签约为契机,充分发挥各自优势,全面深化合作领域,努力开创互利共赢发展新局面。我们也将为企业在滁投资布局提供更优质服务、更强保障,以一流营商环境推动项目早竣工、早投产、早见效,力争将其打造成示范项目、精品项目。万鑫铭、周玉林一行对滁州市委、市政府及定远县委、县政府对中国汽研的关心支持表示感谢,高度赞扬了滁州在抢抓长三角一体化发展机遇中取得的显著成效,并对市、县产业生态、营商环境等给予了高度评价。他们表示,将加强沟通对接,高质量推进项目建设,努力在技术研发、检验检测等方面深化务实合作,为滁州经济社会高质量发展作出更大贡献。据悉,在此次签订的战略合作框架下,双方后续将合力打造新能源智能网联汽车试验及训练基地、新能源智能网联汽车试验室集群,构建适合新能源智能网联汽车产业发展和共性技术推广的公共服务平台,进一步促进安徽省新能源智能网联汽车产业的高质量发展。

## 许继伟在市委专题会议上强调

# 落实落细各项工作措施 全力打好防汛备汛主动仗

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)6月20日上午,市委书记许继伟主持召开市委专题会议,传达学习习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示批示精神以及省委、省政府工作要求,研究部署强降雨防范应对工作。他强调,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作作出的重要指示批示精神,认真落实省委、省政府关于防汛抗旱工作的部署要求,坚持人民至上、生命至上,增强忧患意识,树牢底线思维,落实落细各项工作措施,全力打好防汛备汛主动仗。市领导邓继敏、杨甫祥、贡植平,滁州经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区党委书记杨广兰等参加会议。

会议听取了市气象局关于近期天气、降水等情况汇报,市直有关部门分别汇报了应对举措等情况,

许继伟逐一指出可能存在的薄弱环节、明确近期工作重点。市领导邓继敏、杨甫祥、贡植平就具体工作作出安排。

据气象预报,当前,我市已进入主汛期和梅雨期,近期我市将有两次明显强降水天气过程。许继伟在讲话中指出,各地各部门要全面提高思想认识,强化风险意识、底线思维,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,迅速进入战时状态,扎实做好本轮强降雨防御工作,全力做好各项应急准备,把防汛减灾工作各项措施抓实抓细抓到位。

许继伟强调,要全面排查风险隐患,各地各部门要时刻绷紧安全这根弦,深入开展隐患排查整治,紧盯重点领域和薄弱环节,打好“人防+物防+技防”组合拳,及时有效消除各类风险隐患,真正

做好万全准备,打好防汛“有备之战”。要全面做好应急救援,把人民群众生命财产安全放在首位,健全完善应急预案特别是转移避险预案,备足装备物资和应急救援力量,确保关键时刻拉得出、顶得上、打得赢。

许继伟强调,要全面落实工作责任。做好防汛救灾工作是当前一项政治任务,各地各部门要立即行动起来,沉下去,全面落实防汛救灾主体责任,严格落实“党政同责、一岗双责”,主要负责同志、分管负责同志和班子成员要守土有责、守土负责、守土尽责,切实做到“事事心中有数、时时放心不下、处处用心用力”,真正把责任扛起来、落下去,确保各项措施全面落实到位,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

## 吴劲在全市经济运行分析暨营商环境工作会议上强调

# 坚定信心鼓足干劲 奋力冲刺“双过半”

本报讯(全媒体记者喻松)6月19日下午,市委副书记、市长吴劲主持召开全市经济运行分析暨营商环境工作会议,深入贯彻省委、省政府关于经济运行分析专题会议精神和通报当前全市经济运行情况和一季度营商环境工作情况,分析研判当前形势,安排部署下一步重点任务,动员全市上下进一步增强“慢进是退、不进是退”的紧迫感、危机感,坚定信心、鼓足干劲,奋力冲刺时间任务“双过半”。市领导邓继敏、单培,滁州经开区管委会主任吴孝水,中新苏滁高新区党委书记杨广兰参加会议。

会议听取了市直有关部门和区县、滁州经开区关于当前经济运行、营商环境等方面工作汇报。总的看,今年以来全市经济运行总体平稳,但持续回升向

好的基础并不稳固,经济下行的压力较大。吴劲在讲话中指出,各地各部门要把形势分析透,把问题和短板找准,把着力重点和对策举措谋实,推动上半年全市经济增速回升向好,为实现全年预期目标打下坚实基础。

吴劲强调,当前,正值全年承上启下的关键时期。各地各部门要按照市委、市政府“大干二季度”工作部署,抓主抓重、靶向攻坚,奋力冲刺“双过半”。要抢抓招商引资关键期、当前施工黄金期、项目申报窗口期,抓实项目投资工作,努力形成更多实物工作量。要持续深化工业稳增长“五大行动”,加强企业培育、加快转型升级,加大帮扶力度,全力稳住工业经济基本盘。要扩大信贷投放,挖掘消费潜

力,稳定房地产业,不断提升服务业增加值。要坚持把长三角一体化发展作为最大机遇、最大势能、最大红利,主动靠上去、精准接上去,全力融进去,推动县域与长三角区域合作平台全覆盖。深入实施“微动全球”滁州行动,加强对重点行业进出口形势的分析研判,扩大“新三样”产品出口规模和品类范围,千方百计帮助企业抢订单、拓市场。要树牢大抓营商环境的鲜明工作导向和为投资者创造价值理念、提高服务质量理念,在补齐短板上下功夫,在助企纾困上见成效,在“增值服务”上求突破。要增强“时时放心不下”的责任感,抓实抓好安全生产、防汛抗旱、防溺水、秸秆禁烧、电力保供,以高水平安全护航高质量发展。

## 全市统战工作推进会召开

### 金力出席并讲话

本报讯(王永亮 全媒体记者吕静远)6月18日,全市统战工作推进会在明光市召开,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,总结工作、研判形势、查找问题,安排部署下一阶段重点任务。市委副书记金力出席会议并讲话。

金力指出,全市各级统战部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央关于统战工作的决策部署和省委、市委工作要求,提高政治站位,切实增强做好新时代统战工作的责任感和使命感。要坚持守正创新,聚焦形势任务,找准

方向重点,提升工作效能,着力深化对统战工作的规律性认识。要狠抓工作落实,围绕中心、服务大局,奋力推动全市统战工作高质量发展,为加快建设现代化新滁州贡献统战力量、展现统战担当。

金力强调,要以开展党纪学习教育和“学党纪、强作风、提能力”大讨论为契机,牢固树立正确政绩观,抓重点、破难点,进一步压实工作责任,守牢安全底线、落实安全举措,全力以赴确保各项重点工作扎实推进。要聚焦主责主业,主动担当作为,锚定目标任务,全力拼、奋力干,为实现“两高一加快”新定位

和“十个有更大作为”新要求,打造长三角“四个地”、建设“七个强市”凝聚人心、汇聚力量,以优异成绩喜迎新中国成立75周年。

会上,各县(市、区)统战部部分别汇报了今年以来统战工作开展情况,存在的问题及下半年重点任务。

会上,参会人员先后来到“明城同心·企盟汇”新的社会阶层实践创新基地、泰逸精密科技(滁州)有限公司、明南街道横山村、“智荟嘉友·英才汇”实践创新基地安徽农业大学东试试验站、涧溪镇政府等地,实地考察明光市统战工作特色阵地建设情况。

## 本市要闻

6月20日,河北省衡水市委常委会、宣传部部长刘立斌率队来滁,实地考察观摩文明城市创建工作。市委常委、宣传部部长李宝君陪同。考察团一行先后来到龙蟠北苑农贸市场、草塘北路、珠龙镇北关村、龙池社区、忠佑巷31号等地,详

细了解我市在文明城市创建中的探索与实践。在座谈会上,考察团一行认真听取了我市文明城市创建工作介绍,双方就相关事项进行深入交流。

(全媒体记者郑成雷)